

连续3年关注数据建设与保护

张近东代表:为数据打造安全屏障

今年全国两会,全国人大代表、苏宁控股集团董事长张近东带来了5份建议。其中一份,建议加快制定数据安全法律法规和配套标准,为数据打造安全屏障,发展高质量数字经济。值得一提的是,这已经是他连续第三年关注数据建设与保护。

现代快报+特派记者 鹿伟



全国人大代表、苏宁控股集团董事长张近东

连续3年关注数据安全,建议加快制定相关法律法规

你是否经常接到陌生骚扰电话?2018年,中国消费者协会发布的App个人信息泄露情况调查报告显示:超8成受访者曾遭遇个人信息泄露问题;个人信息泄露后遭遇的常见问题是:受到推销电话或短信骚扰、接到诈骗电话、收到垃圾邮件。

张近东表示,目前,数据安全问题迫在眉睫。数据保护意识不足,相关立法滞后,信息泄露、信息孤岛、数据壁垒等现象极大地制约了数字经济的发展。

他认为,随着5G技术的深入发展,未来网络生态架构将会是人机物共融和万物互联,

发展高质量数字经济,离不开对数据的安全保护和合法、合规共享。建议加快制定数据安全法律法规和配套标准,为数据打造安全屏障,发展高质量数字经济。

现代快报记者注意到,这是张近东连续3年关注数据建设与保护。

2018年两会,他建议建设跨地域、跨行业,能够面向整个社会开放的数据共享平台,同时建议加强数据保护。

2017年,当时身为全国政协委员的张近东曾提交提案,建议建立基于全生命周期的数据管理体系。

16年里共提交70多份提案与建议,涉及多个领域

张近东今年带了5份建议上会,除了数据保护外,还涉及促进消费、乡村振兴、物流等领域。

在促进消费方面,张近东建议,要丰富下乡产品的多样性,让更多优质产品下沉到农村市场;并充分利用互联网工具,优化补贴发放方式,提升相关促消费措施的实施效果和效率。同时,要加强消费者权益保护,营造乡村品质消费良性环境。

物流也是张近东一直关注的问题。继2018年建议大力推进快递业绿色包装行动后,今年,张近东再提“绿色物流”。他建议,建

立可循环包装国家标准,制定物流行业的绿色包装规范,推动绿色包装回收体系建成。他提倡将“绿能量”注入全链路的物流流程中,保护好祖国的青山绿水。

在过去的16年里,张近东共提交70多份提案与建议,涉及民生改善、社会发展、行业变革等多个领域。张近东坦言:“作为人大代表,就是要为民愿发声,为发展献计,我将尽心履职,多调研、多建言,把社会上反映强烈的问题带到两会上,让政府和相关职能部门听到更多来自基层的声音,并推动社会的改革和进步。”



参与志愿服务 传承雷锋精神

现代快报+ ZAKER南京

图说 我们的价值观

有德人 天地宽

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



上海丰子恺纪念馆陈列室供稿

